

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előzetes árak		Vidéken:	
Helyben:		1 óra	1 K.
1 óra	60 f.	1 óra	3 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	6 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	8 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatala: Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f. Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Oroszország

próbamozgósítása 110 millió rubelbe kerül, mi évenként 260 milliót fizetünk a Rotszkildoknak államadósságba, Anglia sok millióért légi flottát épít — mennyi pénz, Istenem, mennyi pénz, mekkora hegye az aranyak, bankónak, hány ember, úgy véli, boldog lehetne, ha egy marokkal kimeríthetne belőle.

És akkor jön az öreg Rockefeller, az amerikai, császár a pónzkirályok között és könyvet ír a bölcsességről: én, te, ő miként érhetjük el vágyaink netovábbját, hogyan szerezhettünk egy milliót. Ő tudja, ő szerzett nem egyet, de százat, főnyereményteső jó magyaron, hallgass a szóra. Veszél két újsgót a kiadóban tiz fillérért, az utcán eladod huszért. A huszért veszel négyet, eladod negyvenért. Ugyebár veszed észre, hogy végre is meg kell milliomosodnak. Avagy. Te szegény leányka, veszel egy olcsó ruhát. Viseled, viseled, új ruhát akarsz. Veszél olcsó díszítést, izlésesen felcicomázód, eladod drágábban, újat veszel, díszlet, eladod, észre sem veszed, máris milliomos lettél.

Ilyen egyszerű dolog. Csak: Csak vevőt kell találnod és a pénzt nem szabad elköltened. Szóval: dolgoznod és takarékoskodnod kell. Ennyi az egész. Biztosan milliomos leszel, ha addig meg nem halsz. De ezt mi is tudtuk addig, kiknek rengeteg uradalmaink és számlálatlan ezreszünk vannak a holdban. Hisz épen azért kell nekünk a millió, hogy ne kelljen dolgozunk és ne muszájon takarékoskodnunk. Bizony ez a jótanács fabatkát sem ér. Mit az a millió, amit nem szabad elköltetni? Hisz akkor a holdban lévő milliódok révén épen olyan milliomosok vagyunk mi is, akár Rockefeller. Nem lehet elköltetünk. Furcsa tanács ez, látszik nem ért a milliomosághoz a gazdája. Én azt hiszem nem is milliomos. Sőt nincs is a világon millió. Csak mese, boszorkánymese az egész. Törvényt kellene hozni: a milliomosokról, akik nincsenek, említés; ne tételesség.

Tilos káromkodni.

A magyar embernek van egy igen csunya szokása: a káromkodás. Mint minden rossz szokást, úgy ezt is le lehet vetni, de jó nevelésű gyermek rá sem szokik: jóra való józan ember nem káromkodik. Neveletlen suhancok és iszákos emberek jellegzetes tulajdonsága, hogy derűre borura káromolják Istent és a szenteket, mert egyiknek nem fejlődött ki, a másiknak pedig eltompult a köteles tisztelt és jó izlés iránti érzéke. A magyar törvény tiltja a káromkodást, de ennek a törvénynek nem szereznek érvényt, szabadon folyik a leggyalázatosabb káromkodás Szent István országában.

Vármegyénk egyik illusztris főura, gróf Cziráky Antal az aratókkal kötött szerződésébe bevételet egy pontot, amely azt mondja:

— Tilos káromkodni!

Rövid ez a két szó, de sokat mondó. Gróf Cziráky Antal azt akarja, hogy azok az emberek, akik az ő szolgálatába állanak, ne szidják Azt, Akit ő imád; nem engedi cselédei által meggyalázni hitét és nem engedi, hogy az ő földjein Isten káromlása mellett arassák az érett kalászt, a mindennapi kenyeret mit Isten adott. Gróf Cziráky Antal tette igazi főuri tett: fínom nemesi érzék és lovagi erény megnyilatkozása. Eljárás példaképpül állítjuk a többi nagybirtokos elé, de tanuljnak tőle az ezredparancsnokok, századosok és mindazok, kiknek szolgálatában, vagy fenhatósága alatt emberek állanak. Higgyék el, nem bánják meg ha követik Cziráky grófot, mert azok az emberek akik megbecsülik Istent, azok megbecsülik fellebbvalóikat is, de akik Istent sem becsülik, azok előtt a fellebbvalónak sincs tekintélye.

FRIEDREICH ISTVÁN. †

A „mi“ Göröcsöni Dénesünk nincs többé!...

A lassu, sorvasztó kór kitűtötte kezéből az aranytolla, melyet oly istenáldotta tehet, séggel használt a katolicizmus és eszményei védelmére...

„Göröcsöni Dénes!“...

Van-e katolikus ember, ki e nevet, s e névnek jelentőségét, fogalmát nem ösmerné?

Mert „Göröcsöni Dénes“ neve egy fogalom. Egy typos.

Az őnzetlen, a megalkuvást nem ösmerő idealista, a katolikus ujságíró és író típusa, példaképe.

Nem rettent vissza soha, ha arról volt szó, hogy az igazságnak utat nyisson; hogy a bűnt, a korrupciót ostorozza. Tetőtől-talpig férfi volt.

Férfi: kinek jellemtisztasága előtt még ellentétei is kalapot emelnek...

Vérbeli, igazi katolikus ujságíró... Szívvel-lélekkel szolgálta Egyházának ügyét. A „mi“ emberünk volt Göröcsöni Dénes.

Párisi levél.

1914 február.

Kedves barátom.

Ne vedd rossz néven, ha csak most váltom be, amit ezelőtt négy hónappal ígértem, t. i., hogy néhány levelet menesztek majd a Fejérmegyei Naplónak innen Párisból. Megvallom, hogy ez az irodalmi műfaj nem kedves előttem, mert nagyon jól tudom, hogy a publikum nyolcvan százalékának elsiklik fölötte a szemé. És hidd el a publikumnak a maga szempontjából teljesen igaza van. Mert hát kit is érdekelhet az, hogy x. y. úr felül a vonatra, hóna alá csapja a piroskötésű Baedeckert és lát töméntelen mennyiségű muzeumot, vagy mondjuk, lát festői szép vidéket, le is írja mindezt nagyon szépen, de a hangulatot a Baedecker halálig pontos adatai, vagy megjegyzései szolgáltatják

hozza. Erre nem vitt rá a lélek, s jobban szeretem és becsülöm a Fejérmegyei Napló publikumát, semhogy ezt az írásmódot megkíséreljem.

A másik okom meg ez volt. Páris kétségkívül a világ legérdekesebb városa. Az a csodálatos történelmi múlt, amelybe itt az ember lépten-nyomon belebotlik, valami különös varázssal hat az emberre. Vannak a világnak nagy városai, melyek teszem a népesség számát tekintve messze felülmúlják Páris, de érdekesebb, vonzóbb, azt hiszem, aligha van. Megérdemli tehát, hogy ha nem is alaposan — hiszen arra évek kellenek — de némiképen megismerjem és csak úgy fogjak tollat a kezembe.

Nemrég Bródy Sándor írása került a kezembe, melyben némely párisi impresszióiról számol be. Azt írja, hogy mikor Párisról veti papírra mondani valót,

mindig valami különös érzés fogja el és erőtlenné éri a tollát. Ne vegye senki irodalmi tolvajlásnak, ha azt mondom, hogy nekem ugyanez a gondolatom támadt, mikor léültem az íróasztalom mellé, hogy megírjam ezt a párisi levelet. Párisról írni, valóban nagyon nehéz feladat, sőt azt mondom, majdnem merészség. Megvallom, egészen úgy voltam vele, mint az a bizonyos egyszeri gyerek, akit az apja bizonyítvány kiosztás után elvitt egy cukrászboltba, hogy ezzel megjutalmazza a fiút a jeles bizonyítványért. Az apa kedveskedni akar a fiúnak s azt mondta neki: fiam, rendelj, amit csak szeretsz és akarsz. A fiu boldogan nézett végig a csábitóan mosolygó édességeken. A nagy öröm azonban annyira a fejébe szállt, hogy az evésről majdnem megfeledkezett, úgy hogy az apának kellett figyelmeztetni és sürgetni, hogy válasszon már valamit. En is ilyenformán voltam Párisból, az. igaz

SÖVEGJÁRTO JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **agy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi. **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 8. oldal.

Figyeljen címűnkre! Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi, fiu és leányka kalapokat és női kalapformákat és diszeket a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

Dr. Kerekes Lajos.

Székesfehérvár szab. királyi város egyik főtisztviselőjét ünnepejük ma. Dr. Kerekes Lajost, a város főjegyzőjét és helyettes polgármesterét, aki 25 éven keresztül szolgálja az öreg Alba-Régiát. 25 éves társadalmi önzetlen munkásságért fejezi ki háláját a város az ő tisztviselője iránt. Ha a tisztviselő csak lemorzszolt 25 esztendő a hivatalos órák betartásával és az akták elintézésével, a negyedszázados határkőnél kevés jogcím lenne a különösebb módon megnyilvánuló hála kifejezésére, mert hiszen a lemorzszolt negyedszázadért minden elsején megkapta a jutalmát. Ha azonban a tisztviselő nemcsak hivatali gépember, hanem szívvel lélekkel közmunkása a városnak s annak társadalmának akkor már kötelesség számba megy egy ilyen évfordulónál megállnunk.

Dr. Kerekes Lajos főjegyző ez utóbbihoz tartozik. Tisztviselő, akit nem örül meg a po-

ros akthalmaz, hanem lélekkel dolgozik s nagy műveltségét, tudományát, beleviszi minden munkájába. Dr. Kerekes azok az emberek közé tartozik, aki nagy elfoglaltsága mellett mindig ráér arra, hogy a társadalom nagy munkájában is kivigye a részét.

Az ilyen ember megérdemli, hogy a munkában lepergett 25 év után elhívjuk az íróasztal mellől és hálánkat, elismerésünket fejezzük ki neki.

HALLATLAN KÉSEDELEM.

A lovasberényi fogyasztási adóbérlő ellen beadott panaszok elintézése szokatlan késedelemmel történik.

Pedig mikor gróf Cziráky Antal interpellált ezügyben a közigazgatási bizottság ülésén, a pénzügyigazgató sürgős elintéztést helyeztet kiállításba.

Ma, másfél hónap elmúltával érkezett ki a községbe egy pénzügyőri szemlélsz, aki az egyezben már kihallgatott felek közül némelyeket ismét

kihallgat, de nem hivatalos helyiségben, hanem egy közönséges korcsmában, azután pedig azt vizsgálja meg, hogy tényleg lepecsételtette-e a bérlő a korcsmárosoknak már megadott borait. Hallatlan késedelem! Ha a korcsmárosok megvárták volna a pénzügyigazgatóságnak ezt a késedelmes intézkedését, akkor másfél hónapig nem mérhettek volna bort, azonban nagyon jól ismerik a pénzügyigazgatóság késedelmeskedését akkor, ha az adózók érdekeit megvédeni volna hivatva. Az ügy biztosan elfog huzódni mindaddig, míg a bérlő bérlét ideje le nem jár. Most a lovasberényiek nem tudják mit csinálnak, meri a bérlő senkitől sem fogadja el a fogyasztási adót az ügy elintézéséig, amit a bérlő kevésbé jóakarathó, hanem bizonyos számitásból tesz.

Fogakat

és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Buda-u. 1. Gehard-ház. Telefon 332.

Ismét büntetik a gazdákat.

Ismeretes, hogy a múlt évben a helybeli rendőrség igen sok kisgazdát fejenként 20 K pénzbüntetésre ítält azért, mert ragadós száj és körömfájásban szenvedő marháikról nem tettek jelentést.

A gazdák felebeztek s a tanács fejenként 5 K-ra szállította le a büntetést.

Mint hogy a megbírságot általalajdonosok büntetlennek érezték magukat újrafelvételi kérelmet adtak be a rendőrbíróhoz. Dr. Zavaros Aladár rendőrbíró a kérelemnek helyt adott s miután a gazdák igazolták, hogy nem volt idejük a bejelentésre mert részben nem vették észre, hogy beteg az állat, másrészt a hatóság már a betegség fellépésének napján vizsgálatot tartott és főként mert nem szakértők, hanem rendőrök tartották a „szakértői szemlét” — a rendőrkapitány teljesen felmentette a gazdákat.

Tegnap került az ügy ismét a tanácshoz, amely a rendőrbírósg fölmentő ítéletének megváltoztatásával újból 5 K bírság megfizetésére kötelezte a gazdákat.

létezik. Ez a hatalmas metropolis valami magikus erővel magához vonz, fölszív mindent. Innen van az, hogy amit Páris akar és mond, azt akarja és cselekszi egész Franciaország. Csak emlékezzünk vissza a nagy francia forradalom eseményeire s Páris múlt századbeli viharos történetére, be kell látnunk, hogy Páris története csekély kivétellel Franciaország története.

Páris fekvése némileg Budapestre emlékeztet, amennyiben Páris is átszeli és kétfélszre osztja a valóban szeszélyes, kanyargó Szajna. Ha azonban összehasonlítást akarnánk tenni, ebben föltétlenül Budapest vinné el a pálmát, mely világotjárta utazók szerint is Konstantinápoly mellett a világ egyik legszebb fekvésű városa.

Már most ami a lakosságot illeti, az természetesen óriási percentjében francia. Am sehol annyi idegen nem fordul meg a világon, mint Párisban. Allandóan több mint kétszáz ezer idegen tartózkodik a francia fővárosban. Kínaiak, japánok, négerok, németek, an-

golos, bolgár, olaszok stb. Miniket persze ismét kedves osztrák szomszédjaink javára könyvelnek el, mire elég világos példát hallottam a minapában.

Egy magyar uri leány otthon szép sikerrel elvégezve a középiszkolait, kijött ide Párisba, hogy itt folytassa a tanulmányait s főleg, hogy nyelvismereteit gyarapítsa. Mielőtt az egyetemre beiratkozott volna, hogy semmi kellemetlensége ne legyen, bejelentette magát a rendőrségen is. Mikor a nacionalisták diktálta, természetesen azt mondta, hogy magyar. A bölcs és a kultura kellő magaslátán levő francia hivatalnok erre nézett egy nagyot és azt felelte, hogy ilyen nincs. Hiába erősilgették neki (mert többen voltak) hogy téved, még neki állt feljebb és gorbáskodni kezdett, aztán a legnagyobb hidegvérrel rávette az okmányokra, hogy a bemutatójuk osztrák. Az egyetemen azonban ugy látszik jobban ismerik Magyarországot, de mégis sok utánjárásba került, míg az okmányokról sikerült eltüntetni a kelle-

metlen osztrák tilalmat.

A Párisban tartózkodó magyarok számát pontosan megállapítani nem lehet. Azt hiszem legközelebb járok az igazsághoz, ha számukat ezre tesztem. Vanak, akik kétezeret; mások ötezeret emlegetnek. Ez utóbbi szám bizonyára jóakaratu nagyítás. A magyar elem legnagyobb részben a munkásosztályhoz tartozik, szép számmal van azonban képviselve az iparosság, különösen a szűcsök, passzomántosok, szabászok, kik szakmájukban mint elsőrangú erők bizonyára nem hoznak szégyent a magyar névre.

Az idegenek legnagyobb percentje a németek közül kerül ki. Nem nagy öröme a franciáknak. Hiába a régi sebek csak nehezen gyógyulnak be. A francia gloiron ejtett nagy szegyenfoltot csak nem tudják megbocsájtani a diadalmas Germániának. A múlt évben a szomorú tüneteket öltö elnépteledés és egyéb okok miatt is be kellett hozni a hároméves katonai szolgálatot. Sehol a világon nem olyan erős az antimilitarizmus

mint Franciaországban, így elképzelhető, hogy mennyire nem tetszett ez a reform a hevesvérű franciáknak.

Természetesen megtájták a bűnbakot is, haragjuk kettőzött erővel fordult a gyűlölt Németország felé. Mikor a fentemlített katonai javaslatokat tárgyalták, a franciák oly izgatottak voltak, hogy az idegeneknek, de különösen a németeknek nem volt valami rózsás a helyzetük, mert bizony sok kellemetlenséget kellett lenyelniök.

Párisnak van egy gyönyörűsége szép tere: a Place de la Concorde. Történelmi nevezetességű hely. A nagy francia forradalom idején itt működött az a rettenetes öldöklő szerszám, melyet feltalálója és kigondolója, Guillotine orvos nevével guillotinának kereszteltek el. A tér közepén egy pártitkító, hatalmas obeliszk mered az égnek, míg a tereit köröskörül 8 szép allegorikus szobor ékesíti. A 8 szobor Franciaország 8 legnagyobb városát jelképezi. Mikor először mint idegen tölem

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK

Igen nagy választékban. Ugyazintén óriási választék ALBUM ÉS EMLÉK KÖNYVEKBEN, bőr, plüsch és vászonkötésben már

50 fillértől kezdve!

HORVÁTHNÉ ÉS RÓNAINÉ könyv- és papirkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a lezsebb kivitelű levélpapírok is, ugy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofon gépek és lemezek

első rendűek nagy választékban!

LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL,

grammofon tá pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

grammofon tá pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

Szerkesztői üzenetek.

Ca. Gy. Adony. Köszönet. Közöljük.
J. L. Dpentale, Falhasszáljuk. Üdvözlöt.
J. Lovasberény. Csak minél gyákrabbán.
T. Gy. Halyben. A beküldött versek ol-
vasmányainak élekt utánérteséi gyntra ki-
vételben. Két sora méltó a megőrkítésre:
„Arám, még meg nem szült lány
Ki már rég elporlott . . .”
Őn derék ember lesz, de költő soha
Ennél több baj ne érje.



Jutányos ár mellett
abonálást elfogad
OBERMAYER IMRE
vendégös, Lakatos-u. 8.
Hol
naponta friss villásreggeli.
Haggenmacher-féle szalon
és Maltos-sör.
Kitünő hegyi berek kaphatók.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Műsor: Március hó 7 és 8-án
szombat és vasárnap
SZINRE KERÜL:

Az elvetemült.

Grandiózus megrázó dráma
3 felvonásban.
Négy pótkép:
1. A tulzó Adolár. (Humoros.)
2. A szoba ur.
3. Fritzi mint orvos. (Hum.)
4. Legujabb híradó: Divat és
világeseemények.

HELYÁRAK: Páholy 4 K, 1 hely 60 f.,
II. hely 40 f., III. hely 24 f., Diák-
kötés és gyermekjegye 20 fillér.

Kedden szerdán szenzációs
új műsor kerül színre.

Kedden, szerdán egy előadás fél 9 óra-
kor. Szombaton 2 előadás 7 és 9 óra-
kor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9
órákor. Elsőrendű rogzésmentes képek.

KORONAFI K. ES FIA
cs. és kir. kamarai-hölgyfodrászok
— Nádor-utca 13. szám. —
Dívtatos fésülések, öndotálás,
schampomos-fejmosások, mani-
cure, hajfestészet és szőkítés ke-
zesség mellett ártalmatlan anyaggal
a legkényesebb színekben.
Művészi kivitelű hajmunkák (sa-
ját hajból) csakis elsőrendű termé-
szetes (valódi hajak feldolgozása.)
Nagy raktár kész hajfonatokban
már 6 koronától kezdve. Levágott
és kihullott női hajak megvételnek
Olcsó polgári árak! Tessék próbát
tenni. Cimemre figyeljenek.

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések előre fizetendők.
Ha venni vagy eladni akar, fel
tétlenül hirdesse az apróhirdetések-
ben. Az eredmény biztos.
Csak 40 fillérbe kerül, ha vala-
mit az apróhirdetések között közzé
tesz.
Csomagoló (makulatur) papír az
egyházmegyei nyomdában (Szent
István-tér 1. sz.) olcsón eladó.
Vásárlásnál kérjük hirdeteinkre
hivatkozni.

Vasúti Fogyasztási Szövetkezet-
ben Deák Ferenc-utca 4. jó bor li-
terenként 72 fillérért kapható.
Használt ablakok, ajtók, íróasztal-
ok, kapu stb. eladók Gáz-utca 11.
számn.
Eladó még 1 Két család, országos
mértetű egyes kaptárakban Hutzler
Antalnál, vasúti nagyház.
Tanoncok felvételnek Saly Laka-
tosnál. Símor-utca 17.
Izléses levélpapír és képestap
Horváthné és Rónainénál kapható,
Kossuth-utca.
Füvenyusztán a postatügnök-
ségnél harmincöt métermázsza leg-
finomabb elsőrendű széna méter-
mázsánként hét koronáért eladó.
Mindenesfű 15-ére felvételik az
Egyházmegyei Könyvnyomdában.
Szent István-tér 1.
Mindenesfű felvételik Kaufmann
Kossuth-utca 9. papirkereskedés.
Egy jó házból való fű tanulóknak
felvételik. Ugyanott 1911., 1912. és
1913. évi Tolnai Világlap egész jó
állapotban bekötésre olcsón eladó.
Borbély Béla fodrász.; Nagy Sán-
dor u. 2.
80 méter répa 1 fr. 25 méter
szép rózsá és hó pehely burgonya
3 fr. 20 kr. métermázsája Forgó-u.
28. Fekete Istvánnál.
A vágóhídi dűlőben egy ház, hozzá-
tartozó 400 □-öl azonnal eladó,
esetleg bérbeadó. Tadolozni ugyan-
ott Khaut.

Valódi brünni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre

Egy szelvény 3. 10 m. hosszú	1 szelvény 7 kor.
teljes férfiruhához (kalál, nadrág, és mellény)	1 szelvény 10 kor.
"elegendő" csak	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt lehet szalonruhához 20—K-öt,
szalony ruhához, tisztálodási, szelvényka-
párná, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon
föld, miat megbízható és szolid cég mindenütt
ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Németek legyenek és bérmentesek.
Az előnyök a melyeket a magányos évek, ha
szövetkészletét közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári piacpon szendél meg, igen jelenté-
kessé válik. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös
választék. Mindeh, figyelmes kiszolgálás, még
a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban

Bejárónót és vincellért keresek
Lövölde-u. 3.
Betoncsövek méretben 35 és 60
cm. átmérőjű, bejárásokhoz alkalm-
masak jutányos áron eladók. Tu-
dolozni lehet Kert u. 1 sz. a. Bog-
nár Istvánnál.
Kert-utca 2. számú ház három
egyszobás lakással szabadkézből
eladó.
Zámoly-utca 14 számú ház sza-
badkézből eladó.
Sár-utca 4. számú ház 1200 □-öl
telekkel eladó. Bővebbet Pehakker
testvéreknl.
8—10 darab südő malac eladó.
Széchenyi-utca 84.
Szeder-utca 29. számú ház két-
részből külön bejárattal 300
□-öl telekkel jutányos árban eset-
leg egészben is eladó. Tudakozódni
ugyanott.
Urillakásnak megfelelő telek Pi-
rosalma-utca 2. szám alatt eladó.
Ugyanott 4 lóra istálló és legény-
szoba azonnal Bővebbet Csonka u.
6. sz. alatt.

Gazdatiszti, vagy ehhez hasonló
állást keres szerény igényű, róm,
kath. vallású, nős, kiscsaládu szor-
galmas gazdatiszt. Cime a kiadó-
hivatalban megtudható.

NYILTTÉR.)*

Mélyen tisztelt rendelő kö-
zönségemet tisztelettel értesí-
tem, hogy üzletemtől távol
vagyok, minthogy lábam ope-
rálni kellett s így betegem feks-
szem. Kérem szives elnézésü-
ket s méltóztassanak rende-
léseiket részemre fentartani.

Tisztelettel :
Rédai Géza,
cipész.

*) E rovathan közlötekkért nem vállal
felelősséget a szerkesztőség.

Ungyon

ADUNK HASZNÁLATRA
MŰVÉSI KIVITELŰ TŰZ ÉS
RETORÉSMENTES, LÚJ FÁNCÉL

TAKAREKPERSELYT BÁRKINEK.

Trjoni

PESTMEGYEI TAKAREKPNZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ UTCA 8.

Világos,
hogya a kávé íze és az
illata nagyrészt a felhasz-
nált kávépótléktól függ.— A
háziasszonyaink tehát csak
a „Valódi“ :Franek:-ot a
„kávedaráló“-val választják.

reg. no. 8720118

Nagy alkalmi vétel!
Sok pénzt takarít meg,
ha cipőit nálam szerzi be.
Női fél cipő 4 kor.
Minden párért jótállás!
Potom árak !!!
KOVÁTS ANTAL
uri és női, divatáruháza.

ÉRTESÍTÉS!

Az általánosan közkedvelt

HAGGENMACHER-féle

„SZENT GELLÉRT“

(ala SZALVATOR) idénysör

JANUÁR HÓ 18-TÓL KEZDVE

Juranek J. sörcsarnokában,
 Herczog Sándor pályaúdvári
 éttermeiben,
 Kaszás Lajos „Magyar Király“
 éttermeiben,
 Ifj. Latzkovics Béla vendég-
 lőjében,
 Schwalm Sándor sörcsarnok-ban,
 Endrédi Sándor „Virágbokor“
 vendéglőjében. (Budai-ut) és
 Szüts István, József-utcai ven-
 déglőjében — kerül naponta
 frissen csapra.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ :: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a
 legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink egy ízlés, mint minőség tekintetében versenyképesek
 bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern
 háló-, ebédlő-, salon- és őrizzobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag
 árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Székesfehérvárott
 Csutora-utca 20. szám
 alatt épült csinos föld-
 szintes ház, gazdasági
 célra nagyon alkalmas
 nagy kerttel, folyó évi
 március hó 15-én dél-
 előtt 11 órakor a hely-
 színen (Csutora-utca
 20 szám) megtartandó
 magánárverésen a leg-
 többet ígérőnek el fog
 adatni.

Kikiáltási ár 4000
 korona, mely összesen
 alul a ház el nem ad-
 ható.

Érdeklődni irodám-
 ban lehet.

Dr. Warhanek Ferenc
 ügyvéd.

Székesfehérvárott,
 Iskola-u. 8. sz.

HIRDETÉSEKET

olcsó
 dijszabás mellett
felvesz

A KIADÓHIVATAL.
 Szent István-tér 1. szám.

Szigoruan szabott árak.



Zongorák	400	K-tól feljebb
Pianók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
 Javítások és hangolások a leg-
 jutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MÁRTON
 Dunántul legnagyobb mű-
 hangszerkészítő telepe.
 Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott árak.

NŐI KEZIMUNKÁK és HOZZÁVALÓK
 MODERN ELŐNYOMDA
 WAIMÁR FERENCZ ÚTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
 SZÉKESFEHÉRVÁR

Hol vásárol ön?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemegeáruháza Kossuth-utca.
Sövegjártó János vászonáruháza Szent Imre-utca.	Csúcs István cipész Lakatos-utca.
Gebauer Testvérek csemegeáruháza Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Horváthné és Rónainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
Hein Márton hangszergyára Kossuth-utca.	
	Ezen helyet olcsón bérelheti ki magának

S PARTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jórányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap** létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendszeres tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövő tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-át adoz a megasztos céra. Disztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Fejenciek-tere 7. V. lépcső, I. e.
Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámrá. Allandóan — csopaki és öreghegyi borok.

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalataimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —

— Esténként elsőrendű zene. —

Cukorka, csokoládé
és teasüteményekre a legolcsóbb bevásárlási hely nagyban és kicsinyben a kizárólagos

Cukorkaáruház

Nagy Sándor- u. Telefon 144.

Legjobb és legolcsóbb
hus
a Hitelszövetkezeti
meszárszékben kapható
Deák Ferenc-utca.

PALMA gummisarokban a járás biztos és elégáns!
Ratáron tártunk **Berson, Edison, Gala, Foxal** gummisarokokat a legolcsóbb áron. — Gömbölyű gummisarok bármilyen nagyságban páronként 20 fill.

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN” a világ legjobb cipőkréme. — 1 kg. mely a legnagyobb háztartásban 4 egy hónapig elengedő 75 fillér. — Óriási családi dobozokban 50 fillér.
Fernelendű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
Leonhardi hírneves fénymáza.

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalmak, malomtulajdonosok részére legkifutottabb és legmegbízhatóbb **bőrszifjak**. — Varrószifjak. Kocsimosóbőrök. Blank-Lőr löszerszámokhoz, kocsilészek és bútorcsuhuzatokhoz való **bőrök** minden színben.

Bőrkülönlegességek.

technikai célokra. — Kocsitető és sármentőbőrök. — Lakbőrök minden színben. — Öv és szifbőrök. — Nyereg és ülésnek való disznóbőr. — Gépjárató szifjak. — Dob bőrok. — Butortörő szarvasbőrök. — Töltött szarvasbőrök. —

SCHMOLL PASZTA cipőkrém!

Cipőkrémkülönlegességek a kontinens leg-híresebb gyáraiból Wittemore Brass & Co. amerikai krém, E. Brown & Son és Everetis angol gyártmány, Grison krém párisi gyártmány. Cipőkrémek minden színben. Antilop krémek minden színben.

!!! Nincs többé foltos színes cipő!!!

Färbol! Szenzációs találmány. Ezen cipőkrém a cipő lovó izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 60 fillér. — **Färbol fekete 50 fillér.**

Keil világhírű gyártmányai!

Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzlakkok képeretkekhöz. Szalmakalap festékek. — Kályha és fém-tisztító szerek. — Bőrrapetura. — Nyereg-szappon. Orosz bőrkonfecs, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi. — Patakonfecs. — Vazelin.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA

Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.

Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptatagyár
Cszimaványoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.
Iroda, gyár és árutalepei **SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8—10.**
Fernelendű István és kir. udv. szállító világhírű vegyészeti gyárának főraktára.
Főlerakata Keil világhírű padlómázainak. — Hazai ipartermékek állandó kiállítása. — Naponta postai szeptklüdes
Üzleti órák: Déletött fél 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 8 lg.
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

Vizmentes ponyvák.

Gabonazsákok legolcsóbb árban.
Nagy lópkrocs raktár.
Triesti szivacsbehozatal
Szivacsok minden nagyságban,
óriási választékban.

Kaptafaműhelyünkben

készítterünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő és csizmaszifákat, melyek használása által a lábbeliek eredeti formájukat megtartják. — A lábbeliek gondozásáról és jókarban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vendégeink utbizgatással.

JÉGPOR

biztos szerláb-izzadás elleni szenzációs magyar találmány. Egy doboz 60 fill.
Legjobb denaturált spiritusz.
Egy liter ára 64 fillér.
TINIAKIVONAT.
25 fillérért egy liter legjobb tinta előállítható.
Próbálveg 30 fillér.

Matracok és kocsitülésekre való löször, áfrík és tongerifü eredeti gyári áron. — Matrac és rolettagrádlük. — Butor és matracragonyok. Amerikai bőrvásznak. — Linóleum.
A hadsereg részére szükségüendő vegyészeti cikkek nagy választékban.

Cipőfűzőkülönlegességek

minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbest, parafa és filctalpbetétek. — Telefon rendelésre bármít készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásával.